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Στήριξη κοινότητας Αγίου Αιγιδίου για 
αναστήλωση εκκλησιών στα κατεχόμενα
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Η κοινότητα Αγίου Αιγιδίου ενδέχεται να στηρίξει την αναστήλωση μιας 
ορθόδοξης και μιας μαρωνίτικης Εκκλησίας στα κατεχόμενα, δήλωσαν ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης και ο Πρόεδρος της 
Κοινότητας Marco Impagliazzo μετά από συνάντηση που είχαν χθες το 
απόγευμα στα κεντρικά Γραφεία της Κοινότητας.

Μετά τη συνάντηση, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας δήλωσε ότι “υπήρξε ενδιαφέρον 
για την Κύπρο και εκφράστηκε η επιθυμία για να υπάρξει μια συνεισφορά για την 
αναστήλωση θρησκευτικών μνημείων ενός ορθοδόξου και μια μαρωνιτικής 
Εκκλησίας και θέλω να ευχαριστήσω θερμότατα την Κοινότητα εκπρόσωποι της 
οποίας σύντομα θα βρίσκονται στην Κύπρο και θα έχουμε την ευκαιρία να δούμε 
πώς μπορούμε περαιτέρω να συνεργαστούμε”.

Χαρακτηρίζοντας απόλυτα ενδιαφέρουσα τη συνάντηση με τον Πρόεδρο της 
Κοινότητας Αγίου Αιγιδίου, “η οποία είναι διαπιστευμένη σε 70 χώρες και επιτελεί 
ένα σημαντικότατο έργο κατά της πείνας, κατά των διακρίσεων», ο Πρόεδρος 
Αναστασιάδης σημείωσε ότι και στο παρελθόν “είχαμε συνεργαστεί σε 
προγράμματα εναντίον του ιού του AIDS συγχρηματοδοτείτο πρόγραμμα από την 
Κυπριακή Δημοκρατία, ενώ ως αποτέλεσμα των πρωτοβουλιών της Κοινότητας 
Αγίου Αιγιδίου είχε οργανωθεί στην Κύπρο μια παγκόσμια σύναξη για το 
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διαθρησκευτικό διάλογο».

Σε παρατήρηση δημοσιογράφου ότι κατά τη συνάντησή του με τον Πρόεδρο της 
Κοινότητας ενωρίτερα είχε αναφέρει ότι η Κύπρος έχει προοπτικές να καταστεί 
χώρος διαθρησκευτικής συνύπαρξης, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είπε ότι αυτό 
μπορεί να γίνει «αν λάβει κανείς υπόψη ότι ποτέ στην Κύπρο η θρησκεία δεν ήταν 
εκείνο που μας χώριζε από τους συμπατριώτες μας Τουρκοκύπριους, αλλά, 
δυστυχώς, ο εθνικισμός είτε των μεν είτε των δε είτε και των δύο. Λάθη, τα οποία 
οπωσδήποτε έχουμε πληρώσει και οι δύο κοινότητες ακριβά”.

Ναι, συνέχισε, “μπορούμε να αποτελέσουμε ένα μοντέλο ειρηνικής συνύπαρξης, 
ιδιαίτερα σε μια γειτονιά τόσο ταραγμένη από θρησκευτικές διαφορές. Εχω 
αναφέρει και στον Πρόεδρο της Κοινότητας Αγίου Αιγιδίου και το ανέφερα και το 
πρωί κατά τις συνομιλίες μου στο Βατικανό ότι μπορούν να χρησιμοποιήσουν την 
Κύπρο ως βάση για τη σωρεία προγραμμάτων που υλοποιούν προς όφελος λαών 
που υποφέρουν».

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος της Κοινότητας Αγίου Αιγιδίου είπε ότι κατά τη 
συνάντηση συζητήθηκαν θέματα που αφορούν την ειρήνη και το διάλογο, καθώς 
και τη συνεισφορά της Κύπρου στο πρόγραμμα της Κοινότητας για την Αφρική.

Πρόσθεσε ότι συζήτησαν επίσης θέματα που αφορούν στην ειρήνευση μέσα από τη 
θρησκεία σημειώνοντας ότι «οι θρησκείες σήμερα μπορούν να βοηθήσουν» προς 
αυτή την κατεύθυνση και ανέφερε ότι «η Κοινότητα ενδιαφέρεται να στηρίξει την 
αναστήλωση μιας ορθόδοξης και μιας μαρωνίτικης Εκκλησίας στα κατεχόμενα».

Ανέφερε ακόμη ότι μέσα από τη σχέση της Κοινότητας του Αγίου Αιγιδίου με την 
Κύπρο και υπό την Προεδρία του Προέδρου Αναστασιάδη να καταστεί το νησί 
τόπος συνύπαρξης των θρησκειών.

Αργότερα, ο Πρόεδρος Αναστασιάδης και τα μέλη της κυπριακής αντιπροσωπείας 
παρακάθισαν σε δείπνο που παρέθεσε προς τιμή του Προέδρου της Δημοκρατίας η 
Κοινότητα Αγίου Αιγιδίου.

Η Κοινότητα του Αγίου Αιγιδίου αποτελεί πολύ ισχυρή Ρωμαιοκαθολική Μη 
Κυβερνητική Οργάνωση στον κόσμο με παρουσία σε 70 χώρες και πλούσια 
μεσολαβητική και ανθρωπιστική δραστηριότητα στην Αφρικανική ήπειρο.
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